

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПУСКОВАЯ СТРАДА

Окончание года и всей пятилетки в целом неумолимо приближается. Заканчивается самый благоприятный для строителей летний период. А положение дел на стройках далеко еще от удовлетворительного. Почти на всех важных народнохозяйственных объектах зафиксировано отставание от установленного графика. Достаточно сказать, что главный подрядчик города на строительстве промобъектов — трест «Прокопьевскшахтстрой» — выполняет свою пусковую программу на 89 процентов.

Казалось бы, в тресте «Прокопьевскшахтстрой» решили верно. По разным причинам многочисленные объекты, которые ведут шахтостроители, не удалось обеспечить необходимым количеством стройматериалов и трудовыми ресурсами. Основные силы брошены на особо важные пусковые стройки. Однако правильное решение пока не принесло ожидаемого эффекта и только потому, что не наложен четкий контроль за организацией производства и труда. Так, завершение реконструкции Сафоновской штрафабрики задерживается в основном из-за срыва сдачи в эксплуатацию очистных сооружений 7-го канализационного бассейна. А тот в свою очередь второй год не может получить для успешной работы ток от подстанции Коммунальной. На всех трех пусковых объектах концентрация людей достаточна, чтобы в короткий срок устранить мелкие недоделки и обеспечить пуск объектов в эксплуатацию. Дело стало за исполнительской дисциплиной, похвастаться которой вправе далеко не все организации. Нет твердой требовательности и со стороны руководителей треста.

Скажем, на 7-м канализационном механизаторы управления механизации изо дня в день срывают несложные задания, и все сходит им с рук.

Особое значение в эти дни приобретают оперативные совещания на объектах. Протоколы их как и прежде несутся одними и теми же пунктами заданий, не выполненияющихся месяцами. Управляющий трестом В. Б. Трофимов, начальники управлений неоправданно либеральны, нетребовательны, а следствие этого — срыв двухсменной работы, простой техники, низкая трудовая дисциплина.

Хуже сложилось положение в тресте «Прокопьевскуглестрой». Здесь еще работают по старинке: лишь бы урвать большие объемы работ, от которых зависят размеры материального поощрения коллективов.

Срывает пусковая программа реконструкции шахты имени Ворошилова, а в тресте нет особого беспокойства по поводу значительного невыполнения плана, нехватки людей, очень слабой трудовой дисциплины шахтоперходчиков из ШПУ. В тресте разводят руками: «Нет людей! — вместо того, чтобы малые силы сконцентрировать и добиться повышения производительности труда, которая сейчас отстает от плановой.

Впрочем, в пусковой период производительность труда зависит не столько от наличия людей, сколько от их правильной расстановки и взаимодействия. В третьем микрорайоне на Тыргане, где генподрядчик треста «Кузбассгражданстрой» № 2 ведет строительство крупнопанельных домов, на «малом пятаке» работают люди из различных организаций. Нередко подрядчики и субподрядчики мешают друг другу, запаздывают со своими работами, выступают с претензиями. Так произошло, например, во время прокладки телефонной канализации возле домов № 17 и 21, когда управление механизации, в срок не выполнив свои работы, виной всему поставило нерасторопность строителей из первого управления.

Такие казусы происходят из-за отсутствия четкого контакта между всеми участниками строительства. Выход — организация соревнования по принципу «раончей эстафеты». Взаимные договоры, присуждение лидерства в соревновании лишь при сдаче этапа работ или конструктива — вот что обуславливает актуальность и необходимость эстафеты. Но градостроители преигнебрят эстафетой, а скорей всего не могут правильно организовать. Давно бы уже следовало собраться вместе за столом всем представителям стройки, подписать конкретные договоры, обеспечить строгий контроль за их выполнением.

Тогда улучшится и поставка материалов и оборудования, что очень важно в пусковую стадию. Пока Прокопьевский завод крупнопанельного домостроения, другие поставщики области грешат некомплектной поставкой деталей.

Сегодня каждый участник стройки должен по-настоящему понять слова Леонида Ильича Брежнева на июньском Пленуме ЦК КПСС: «Максимум энергии — это стоит подчеркнуть — нужно приложить к тому, чтобы успешно выполнить и перевыполнить план завершающего года десятой пятилетки, своевременно ввести в строй пусковые объекты, обеспечить устойчивую работу народного хозяйства в 1981 году».

Стоит только приветствовать передовые коллективы каменщиков Я. Слуцкого из треста «Прокопьевскшахтстрой», А. Дорошина из «Прокопьевскгражданстроя». А Кулагина из «Кузбассгражданстроя» № 2, которые обязались намного перевыполнить производственную программу года. Долг всех коллективов — поддержать почин передовиков. От этого зависит успех года и пятилетки в целом.

ПОЛОЖЕНИЕ НАПРЯЖЕННОЕ

3204 тонны — такой минус к плану у шахты «Северный Маганак» с начала месяца. За два дня ударной вахты, 24—25 июля, коллектив шахты резко сократил свой долг. Только с участка открытых работ (начальник участка В. И. Ломан) в эти дни было отгружено 5384 тонны угля. Неплохо потрудились и коллективы подготовительных бригад А. П. Сапрыкина, Г. Е. Голова, прошедшие с начала месяца по 25, 28 погонных метров сверх плана. А бригада И. С. Шавалиева с участка № 7 за этот период прошла на 52 метра больше запланированного.

Но в целом по шахте положение остается напряженным. Отстающие участки в общем сложности задолжали к плану более 7 тысяч тонн угля. Здесь низкая производительность труда, большие потери рабочего времени из-за слабой организации труда, плохой трудовой дисциплины.

Т. ОФИЦЕРОВА.



Больших трудовых успехов добились инициаторы соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС: забойщики бригады А. А. Олейникова с шахты «Зиминка».

За полугодие сверх государственного плана они выдали на-гора 7433 тонны угля.

На снимке: члены бригады А. А. Олейникова — В. В. Щеглов, В. А. Ивасько.

Текст и фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС». В нем отмечается, что коммунисты, все трудящиеся страны с огромным воодушевлением и патриотическим подъемом восприняли решение июньского (1980 г.) Пленума ЦК о созыве XXVI съезда КПСС. Советские люди выражают единодушную поддержку внутренней и внешней политики партии, непреклонную решимость ударным трудом крепить экономическое и оборонное могущество Родины.

Передовики производства, коллективы бригад, участков, ферм, цехов, предприятий, организаций и объединений принимают повышенные социалистические обязательства, наращивают свои творческие усилия. Ширится всенародное движение под девизом: «Пятилетка — ударный финиш. XXVI съезду КПСС — достойная встреча».

Главное внимание соревнующихся сосредоточивается на достижении наибольших практических результатов, претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1979 г.) и июньского (1980 г.) Пленумов ЦК, положений и выводов, содержащихся в докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума

Централизованного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

Центральный Комитет КПСС постановил одобрить инициативу передовиков производства, трудовых коллективов, принявших повышенные социалистические обязательства и вставших на ударную вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС. ЦК КПСС призвал коммунистов, комсомольцев, трудящихся всех отраслей народного хозяйства последовать примеру инициаторов соревнования и ознаменовать

ассортимента и повышение качества товаров народного потребления, улучшение работы транспорта и капитального строительства.

Партийным, советским, сельскохозяйственным, профсоюзованным и комсомольским организациям, труженикам села надлежит сделать все, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, выполнить планы и обязательства по продаже государству зерна и технических культур, продуктов животноводства, готовить корма, организованно провести зимовку скота.

Центральный Комитет КПСС подчеркнул, что следует всемерно усиливать воздействие социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду на достижение высоких конечных результатов каждым тружеником и каждой отраслью, на решение воспитательных задач. Особое внимание предложено обратить на создание необходимых условий для успешного выполнения принятых обязательств и встремочных планов, совершенствование методов хозяйствования. Необходимо лучше использовать все формы морального и материального поощрения участников соревнования.

(ТАСС).

№ 147 (13034)

ВТОРНИК,

29

ИЮЛЯ

1980 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.



ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Отличных показателей добивается в нынешнем году один из инициаторов областного соревнования — бригада В. Жукова с шахты «Полысаевская». За первое полугодие горняки добыли сверх плана 92 тысячи тонн топлива. Среднесуточная нагрузка на забой составляет 2826 тонн при плане 2120.

В честь предстоящего XXVI съезда КПСС бригада В. Жукова взяла обязательство добыть за январь и февраль 1981 года пять тысяч тонн угля сверх плана, а план 1980 года превзойти на 150 тысяч тонн.

ТОПКИ

В цехах, колоннах локомотивного депо развернулось социалистическое соревнование за право подписать рапорт XXVI съезду партии.

План грузоперевозок решено завершить к 29 декабря, отремонтировать сверх плана не менее 30 локомотивов, до 23 февраля — дня открытия съезда — привести 200 тяжеловесных поездов на склон иной электростанции. Сейчас уже 12 бригад депо работают по календарю 1981 года.

КЕМЕРОВО

В Высшей инженерной пожарно-технической школе МВД СССР закончилась защита дипломных проектов выпускниками факультета заочного обучения.

Среди дипломных проектов, удостоенных оценки «отлично», — работа начальника нормативно-технического отделения управления пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома М. С. Береснева «Объемно-планировочные и конструктивные решения по защите людей на случай пожара в 18-этажной гостинице, проектируемой в г. Кемерово».

НОВОКУЗНЕЦК

Первые тридцать тонн ранней капусты поставил совхоз «Притомский» в орске «Новокузнецкого».

Эта культура высажена в хозяйстве на двенадцати гектарах. Убирать капусту работам совхоза помогают горняки шахты «Абашевская». Теперь нужный горожанам сельскохозяйственный продукт появился на прилавках магазинов Орджоникидзевского района.

МЫСКИ

Пенсионер А. Белсов, внося в местное отделение Госбанка 70 рублей по поручению своих товарищей, тоже пенсионеров, сказал: «Это наш скромный вклад в дело мира».

Жители города в год 35-летия Победы внесли в Фонд мира более 13 тысяч рублей.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Итоги соревнования

Зенковский райком ВЛКСМ подвел итоги социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов района.

Среди проходческих бригад призовое место присуждено коллективам А. Молокоедова, Ю. Дунаева и Л. Феклистова с шахтой имени Дзержинского и «Центральная».

Эти и еще ряд коллективов будут награждены переходящими вымпелами и Почетными грамотами райкома комсомола.

Г. ЧЕРНОВА,
инструктор Зенковского райкома комсомола.

Идет аттестация

Комитет ВЛКСМ фарфорового завода приступил к аттестации комсомольско-молодежных коллективов.

Комитет комсомола выясняет, насколько знакомы юноши и девушки с правами и обязанностями комсомольско-молодежных коллективов, регулярно липравляются с государственным планом. Вскрываются причины отставания.

В ходе аттестации будет присвоено звание комсомольско-молодежной ряду новых бригад.

В. ЛЯЛИНА,
секретарь комитета комсомола фарфорового завода.

В честь Олимпиады

В честь открытия московской Олимпиады 498 комсомольцев завода «Электромашин» провели субботник.

Многие комсомольцы были в этот день на рабочих местах. Хорошо трудились юноши и девушки двадцать шестого цеха. Проверили дневные нормы токаря Сергей Мануха, слесарь Сергей Бедарев и многие другие молодые рабочие.

Раз Олимпиада — спортивный праздник, юноши и девушки во время субботника подготовили территорию для строительства волейбольной площадки.

А. ИЛЮШКО,
секретарь комитета ВЛКСМ завода «Электромашин».

И познание, и отдых

На шахте имени Дзержинского прошло заседание дискоклуба, организованное комитетом комсомола.

Члены клуба ближе познакомились с репертуаром Аллы Пугачевой, ее манерой исполнения, а также зарубежным вокально-инструментальным ансамблем «Смоки».

Прослушивание грамзаписей сопровождалось показом слайдов, диапозитивов.

Н. ЯКИМОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Навстречу XXVI съезду КПСС

Круто изменилась моя судьба после знаменательного для меня события. Полтора десятка лет была на сборке, не одну смежную операцию изучила «от» и «до». И вдруг назначают смешным мастером. Вот уже скоро пять лет после моей деятельности не столько полуавтоматы и машины, сколько людские души, характеры, индивидуальные способности. Весьма сложно! А ответственность-то какая!

Оговорюсь сразу, хватайтесь нам пока нечем. Потому как главным показателем нашей работы остается план. А с планом как раз у нас не все ладно. И хотя причины отставания участка нужны искать в рамках цеха, завода, наш коллектив не снимает с себя вины перед родным предприятием. Понимая это, рабочие активно выступают на производственных собраниях не только своего участка, но и находят возможности высказать свои мнения и предложения на внутризаводских собраниях, встретиться со специ-

ИСКАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

Без малого пять лет прошло с тех пор, как трудовые коллективы нашего города проводили пятерых посланцев на съезд Коммунистической партии. Стала ли десятая пятерка вехой в жизни делегата, какие изменения произошли в его коллективе, какими успехами гото-

вляются там встретить XXVI партсъезд? С этими вопросами мы обратились к делегату XXV съезда партии мастеру смеси участка смазки и клепки механизированного цеха № 2 Государственного подшипникового завода Алевтине Николаевне Коневой.

</div

В ОТ ведь какая проблема: существует в Прокопьевске один из крупнейших в области хлебокомбинатов, но нет нужного количества квалифицированных специалистов. Сегодня недостает около ста человек. Большой частью пекарей. Другим предприятиям хлебопекарной промышленности, например, в Кемерове, повезло. Им готовят кадры сразу два учебных заведения: техникум пищевой промышленности и училище № 49. Лишь малая часть выпускников попадает в Прокопьевск. Так в чем же дело, неужели нельзя было готовить специалистов на месте?

Можно, — соглашается заместитель директора прокопьевского

ПТУ № 2 Л. М. Руотова. — Только вопрос этот почему-то не поднимался.

Действительно, странной позиции придерживалась долгое время ди-

кодству хлебокомбината помочь в подготовке кадров. Здесь полностью брали на себя финансирование, обещали помочь с преподавателями, даже

берусь утверждать, сыграло ли здесь решающую роль пристальное внимание со стороны партийных организаций города, неоднократное выступление нашей газеты по поводу безжалостного срыва планов хлебозаводами, но факт остается фактом.

Совсем недавно директор хлебокомбината М. П. Конев обратился в ГПТУ № 2 с просьбой организовать на базе училища группу подготовки пекарей. Хлебокомбинат обязался предоставить помещение, мастеров производственного обучения, необходимое оборудование и наглядную агитацию.

В ГПТУ № 2 охотно отклинулись. Наметили составить две группы по 30 человек. Помещение красного уголка на хле-

бокомбинате, где будет организован класс, естественно не сможет вместить всех. Так что в группах теория с практикой будет постоянно чередоваться. В ближайшие дни, как заверяет Л. М. Руотова, будет составлена программа обучения. Контроль за выполнением программы и всю методическую работу училище опять же берет на себя.

Все это здорово. Но чтобы не забыть это важное дело на корню, все заинтересованные лица должны принципиально отнести к тому, чтобы довести его до конца.

И потом, не стоит надеяться, что желающие так и потекут в группы. Что скрывать, труд пекарей на хлебозаводе нелегкий, особой популяр-

ностью не пользуется. А специальной на то профориентацией в городе не занимались. Даже городской профессиональный центр.

Видимо, чтобы укомплектовать группы училища к 1 октября, как наметили, нужно незамедлительно подключать к делу профориентационный центр. На самих хлебозаводах партийные, профсоюзные, комсомольские организации просто обязаны помочь подобрать необходимый контингент учащихся. Это явится гарантией, что люди, ставшие к печам, не будут случайными, что вместе они составят единый, целеустремленный коллектив, способный поднять авторитет прокопьевского каравая.

М. ГЕНИН.

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

НУЖНА ПОМОЩЬ

В редакцию нашей газеты пришла телеграмма с Украины:

«Харьковский тракторный завод из-за отсутствия подшипников, поставляемых 14-м Государственным подшипниковым заводом, прекратил выпуск тракторов Т-150, Т-74. Во избежание длительногоостояния главных конвейеров сборки тракторов в разгар схватки просим вашего вмешательства».

Комментарий излишний. Корреспондент «Шахтерской правды» С. Марков обратился за разъяснением к директору завода Г. С. Господарику. Вот что он объяснил:

— На заводе огромный дефицит кадров. Не хватает около 600 пар рабочих рук. Вынуждены принимать школьников, но и это не спасает положение. План предприятия не выполняется.

Подобные телеграммы нам приходят от заказчиков ежедневно. Если учесть, что у нас около 1500 потребителей, станет ясно, каково нам переживать свои беды.

Тревогу харьковчан нельзя не понять. Что в наших силах, пытаемся делать. В июле мы отгруз-

или Харьковскому тракторному 2268 подшипников. Это количество, конечно, не исключило большое отставание в плане поставки, однако большего мы сделать пока не можем.

Украинским машиностроителям сейчас уделяется особое внимание. Многие силы брошены для удовлетворения именно их заказов.

Харьковчане могут помочь нам сами, если пришлют своих станочников к нам на завод.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

Сотрудники Дома научно-технической информации провели день специалиста на шахте «Черкасовская» города Киселевска на тему «Совершенствование современных методов проведения горных выработок».

Проходчики участка № 4 пришли в этот день на наряд раньше обычного. В кабинете участка готовилась встреча с пропавшими коллегами с шахты имени Дзержинского из Прокопьевска. Бригадир проходчиков Л. С. Соловьев и старший технолог Н. Н. Недеев охотно поделились секретами успешной работы бригады.

Леонид Сергеевич Со-

ловьев высказал свое глубокое убеждение, что только объединение мелких бригад в одну, работающую многозабойным методом, даст возможность значительно увеличить темпы проходки.

В оживленной беседе возникло много вопросов по организации труда, дисциплины, планирования, материального и морального поощрения. Однако в этой беседе все подробности не узнаешь. Вот почему на четвертом участке решили нанести проходчикам ответный визит. И непосредственно в забое оценить многозабойный метод.

В. ДАВЫДОВ.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

РОДИЛАСЬ ГРУППА

Недавно на четвертом участке строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2 прошли комсомольские собрания, где обсуждался вопрос создания комсомольской группы.

На участке № 4 — девять комсомольцев-бойцов отряда «Комсомолец Кузбасса». Своим вожаком ребята единогласно выбрали Андрея Уварова, человека добросовестного. Он участник многих молодежных дел.

«Гражданстрой».

ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА

Коллектив участка № 8 шахты «Зиминка», который возглавляет А. Б. Маликов, обязался добиться в июле 11500 тонн угля. Свое обязательство горняки выполняют. За две декады отправлено на гору 7692 тонны угля.

Горняки несут трудовую эстафету в честь профессионального праздника Дня шахтера.

«Голос шахтера».

ЛУЧШИЙ РАБОЧИЙ

Комитет профсоюза шахты «Коксовая» горнякам, добившимся лучших показателей в выполнении технических норм, присвоил звание «Лучший по профессии».

Среди них проходчики А. И. Савельев, А. А. Кузнецов, Н. П. Александров, вы полняющие нормы выработки в полтора раза.

«Советский горняк».

СЛОВО АГИТАТОРА

Агитаторы шахты имени Ворошилова провели 600 бесед. Умело ведут пропагандистскую работу горные мастера П. Т. Волков, Н. П. Кленов, А. П. Нарский, Г. И. Розничеко.

На недавней районной конференции агитаторов и политинформаторов были даны конкретные рекомендации общественным идеологическим работникам.

«Труд шахтера».

Сообщают корреспонденты ТАСС и АПН

ПУЛЬС РОДИНЫ

ЗАКАЗЫ СИБИРЯКОВ — ДОСРОЧНО!

ХАБАРОВСК. Досрочно отправлена в Тюмень последняя платформа с мощными нагнетателями для газопроводов, изготовленными в Хабаровске. По графику это должно было произойти в декабре. Выпуск агрегатов завод энергетического машиностроения ускорил по просьбе сибиряков, которые с опережением сдают в эксплуатацию крупную компрессорную станцию. Ускорить выполнение важного заказа помогло создание в коллективе сквозных бригад.

НАДЕЖНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ

НАВОИ (Бухарская область). Отложили плановую чистку котлов на стадии энергетики Навойской ГРЭС. Здесь смонтирована установка, снижающая загрязнение и коррозию агрегатов. Для работы установки используется распространенное сырье металлургической промышленности — алюмосиликаты. Их добавляют к топливу электростанции. Сгорая вместе с газом, присадка оберегает котел от копоти и ржавчины. А от накипи внутри агрегатов также исполь-

зуют специальные «присадки». Чистку котлов, которая проводилась каждый месяц, теперь будут делать лишь трижды в году. Если учсть, что каждые сутки станция вырабатывает более 16 миллионов киловатт-часов электроэнергии, нетрудно представить, какую выгоду сулит новинка.

ХЛЕБНАЯ НАВИГАЦИЯ

КРАСНОДАР. Рейсом в Москву открылась «хлебная навигация» этого года. С Ейского комбината хлебопродуктов отправился сухогруз «Горький». В его трюмах — тысячи тонн отборного зерна сильной пшеницы. Из нее будут изготовлены сдобный хлеб, булочки, пирожки, печенье, торты. Пшеница водным путем будет поставляться в Ленинград, Ригу, Киев и другие города страны.

У КНИГ — НОВОСЕЛЬЕ

ТБИЛИСИ. Удачно дополнена архитектурный облик Тбилиси громадная башня, выросшая в центре города, рядом со старинным зданием Государственной библиотеки. В новостройке разместилось новое книгохранилище, вмещающее четыре миллиона томов. Государственная библиотека в Тбилиси — одна из богатейших в стране. В ее фондах хранится до 14 миллионов книг.

(ТАСС).



ТОЛЬЯТТИ. Волжский автозавод приступил к выпуску легковых автомобилей ВАЗ-2105. Это базовая модель новой серии «Жигулей», которая в ближайшие годы заменит модели, находящиеся сейчас на конвейере.

Рабочий объем двигателя новой машины — 1300 кубических сантиметров, мощность — 69 лошадиных сил. Двигатель оснащен более экономичным и менее токсичным карбюратором «Озон». Ряд усовершенствований в конструкции позволил снизить внутренние и внешние шумы.

Новичок в семействе «Жигулей» элегантен на вид. Улучшена облицовка радиатора, лицевых панелей, изменена форма бамперов, применены прямоугольные блок-фары. Более удобными стали панель приборов и рулевое колесо, а также сиденья.

Первые автомобили ВАЗ-2105 уже отправлены покупателям.

На снимке: знакомство с новыми «Жигулями». Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА. Фотохроника ТАСС.

СИОНИЗМ КАК ОН ЕСТЬ

„НИКАКОЙ ЖАЛОСТИ!“

Все больше фактов о преступлениях израильской военщины на оккупированных арабских территориях просачиваются в прессу. Об этом сообщает и один из последних номеров журнала «Мидл ист интерншип», который публикует письмо депутата парламента Израиля Ури Анвери, направленное коллегам в мае этого года. В письме приводится рассказ молодых солдат о выполнении своего первого задания.

«Мы, группа солдат 18 лет, недавно были призваны в армию. В рамках нашей первоначальной подготовки мы были посланы в один из крупных городов на Западном берегу. Перед нами поставили задачу оказывать содействие полиции и пограничной охране в этом районе.

Перед отправкой на задание мы получили инструкции от высокопоставленного офицера, который заявил нам: «Любого, кого вы схватите, сперва бейте палками по всему телу, кроме головы. Никакой жалости, ломайте кости. Никаких объяснений. Прежде всего избейте, а когда закончите, объясните, почему вы это сделали. Если вы схватите ребенка, прикажите, чтобы вся его семья вышла на улицу, и бейте отца перед его детьми. Воспринимайте избиение как свой долг!».

Большинство солдат следовало приказу. Наши впечатления после одной недели свидетельствуют о том, что все это происходит ежедневно и стало обычным делом. Вся атмосфера там — это полный террор».

Э. РЯБЦЕВ,
соб. корр. АПН.
Бейрут.

Против безработицы

ЛОНДОН. С призывом активизировать борьбу против экономической политики консервативного правительства обратился к трудящимся Великобритании Британский конгресс трендюнионов. Выразив глубокую озабоченность продолжающимся стремительным ростом безработицы, руководители Британского конгресса трендюнионов возложили всю ответственность за создавшуюся ситуацию на правительство тори. (ТАСС).

НА ХХII ОЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ В МОСКВЕ

Что мне надо сделать, чтобы обменять «десантопроектную» квартиру с другим городом?

В. КАСЬЯНОВ.

Отвечает начальник управления коммунального хозяйства горисполкома **В. Бабин:**

— Вам необходимо обратиться в бюро обмена квартир горисполкома.

Где в нашем городе можно свести бородавки?

Г. ПАЛЕНЫЙ.

Отвечает заместитель заведующего горздравотделом **Т. Николаева:**

— В кожном диспансере (ул. Проспектная, проезд трамвайных маршрутов № 1, 2, 6 до остановки «Школа имени Марии Старцевой»).

Можно ли приобрести электро- или газовую печь и как их установить?

Т. ХОЛКИНА.

Отвечает старший товаровед орса «Прокопьевскоголь» **В. Горбунова:**

— Электропечи торговым организациям не планируются. Газовыми печами в Прокопьевске торговать запрещено из-за отсутствия газопроводной станции.

Где можно получить специальность телефониста междугородной связи?

М. ВЕСЕЛКОВА.

Отвечает начальник районного узла связи **П. Филаткин:**

— В узле связи после окончания средней школы, при наличии вакантных мест.

Где можно отремонтировать ручную швейную машину и велосипед?

А. КУЗУБ.

Отвечает начальник цеха завода «Рембиттехника» **В. Гутярь:**

— Швейные машины ремонтируют по адресам: пр. Шахтеров, 10 и ул. Н. Крупской, 8. Велосипеды, к сожалению, не ремонтируем из-за отсутствия запасных частей и специалиста.

Как предоставляется отпуск несовершеннолетним?

А. ГОЛОВ.

Отвечает председатель теркома профсоюза угольщиков **М. Гриценко:**

— В летнее время. Если несовершеннолетний не отработал еще 11 месяцев, отпуск все равно дается летом и в полном размере, а не пропорционально отработанному времени.

Есть ли в нашей стране мореходные училища, в которые принимают девушек?

М. АНИСИМОВА, Л. ИВАНОВА.

Отвечает заведующий гороно **В. Мелер:**

— Есть. Мореходное училище Минморфлота по адресу: 270004, Одесса, ул. Свердлова, 8. Девушки здесь обучаются специальности «административно-хозяйственная служба на судах».

Игры XXII Олимпиады миновали свой экватор. Разыграно более половины олимпийских наград. 59 комплектов медалей были вручены спортсменам в минувшие пятницу, субботу и воскресенье.

Шапошниковой и одна «бронза» — Марии Фила товой.

Разыграно первенство в отдельных видах многооборья, гимнасты завершили выступления на Олимпийских играх. Чемпионами стали: Роланд Брюкнер (ГДР) — в вольных упражнениях, Золтан Мадьяр (Венгрия) — в упражнениях на коне, Александр Дитятин (СССР) — в упражнениях на кольцах, Александр Ткачев (СССР) — в упражнениях на брусьях, Николай Андрианов (СССР) — в опорном прыжке, Стоян Делчев (Болгария) — в упражнениях на перекладине.

Кроме того, А. Дитятин удостоен четырех серебряных и одной бронзовой медалей, Н. Андрианов получил серебряную и бронзовую награды, А. Ткачев — серебряную медаль.

На дистанции 800 метров чемпионский титул завоевал бегун из Великобритании Стивен Оветт. Советский спортсмен Николай Киров получил бронзовую награду. Дистанцию 400 метров с барьераами выиграл Фолькер Бек (ГДР), на втором месте — Василий Архипенко (СССР).

У десятиборцов звание чемпиона Олимпиады завоевала Макси Гнаук (ГДР), а в опорном прыжке — Наташа Шапошникова (СССР).

На счету советских гимнасток также серебряная медаль Елены Давыдовой, две бронзовые — Натальи

чемпионка Олимпиады Надежда Олизаренко (СССР). Второе и третье места — у советских спортсменок Ольги Минеевой и Татьяны Провидохиной.

Чемпион Олимпиады в беге на 110 метров с барьераами — Томас Мунхельт (ГДР). Бронзовая медаль у Александра Пучкова (СССР).

Установив мировой рекорд, золотую олимпийскую медаль в комплексном плавании на 400 метров завоевала Петра Шнайдер (ГДР). Другая немецкая спортсменка Уте Гевенигер победила на дистанции 100 метров брасом. «Серебро» — у Эльвиры Васильковой (СССР).

Советский спортсмен Робертас Жулпа занял первое место на дистанции 200 метров брасом, «бронза» — также у нашего спортсмена Арсена Мискарова. 200-метровую дистанцию в плавании на спине быстрее всех преодолел Шандор Владар (Венгрия).

На дистанции 800 метров вольным стилем победила Мишель Форд (Австралия). Обладателем золотой награды в комплексном плавании на 400 метров у мужчин стал Александр Сидоренко (СССР). «Серебро» также у нашего спортсмена Сергея Фесенко.

Чемпионкой Олимпиады в прыжках в воду с вышки стала Мартина Яшке (ГДР). «Серебро» и «бронзу» завоевали советские спортсменки Сирвард Эмирзян и Лиана Цотадзе.



ПОБЕДИЛ «ОЛИМПИЕЦ»



Команды пионерских лагерей «Олимпиец», «Огонек», «Космос» и «Юбилейный» провели малые олимпийские игры. Лучшие спортсмены подняли флаг соревнований, а чемпион РСФСР по лыжным гонкам Александр Сизинцев зажег огонь соревнований.

В программу праздника, посвященного московской Олимпиаде, входили «веселые старты», военизированная эстафета, конкурс методистов утренней гимнастики, смотр строя и песни, викторина «Знаешь ли ты спорт?». Первое командное место заняли спортсмены «Олимпийца», второе и третье места у «Юбилейного» и «Огня».

На снимках: болельщики неравнодушны; А. Сизинцев; момент матча по пионерболу.

Фото Ю. КОМАРОВА.

Чемпионка Олимпиады Надежда Олизаренко (СССР). Второе и третье места — у советских спортсменок Ольги Минеевой и Татьяны Провидохиной.

Чемпион Олимпиады в беге на 110 метров с барьераами — Томас Мунхельт (ГДР). Бронзовая медаль у Александра Пучкова (СССР).

Начало в 18 часов.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Маленькая красивая деревня (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Поход (9, 11, 13, 14-30). Дознание пилота Пиркса (17, 19, 21). Хроника. Вечное обновление (15-40). Зал «Кругозор». Мультсборник № 5 (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Фанфан — Тюльпан (17-30, 19-30, 21-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Два незнакомца — две серии (11-30, 16, 18-30, 21). Будьте готовы, выше высочество! (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сыщик — две серии (11-30, 16, 18-30, 21). Мультсборник № 6 (10, 14-10).

В ОБЩЕСТВЕННОЙ приемной редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей в четверг, 31 июля, в четверг, с 10 до 14 часов — П. А. Ямщикова;

5 августа, во вторник, в то же время — А. П. Гуркина.

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Республика Воронеж улицы (10, 14-30). Незнакомка (12, 16, 18-30, 20-50).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Завтра развернемся, дорогая (12, 16, 18, 20). Приключение красных галстуков (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Забавные приключения Дика и Джейн (17, 19, 21). Сорок небылиц (15).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Отель «У погибшего альпиниста» (18, 19-30, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Король джунглей (14, 17, 20).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Четыре мушкетера (15, 18, 21).

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

с 8 августа

НОВАЯ ПРОГРАММА

В программе: мастера всех жанров циркового искусства, медведи-иллюзионисты, этюд с удовом, дагестанские канатоходцы, игра с домашними животными.

Весь вечер на манеже популярный клоун Василий Трофимов.

Начало представлений в 19 часов 30 минут, в субботу — в 15 часов 30 минут и 19 часов 30 минут, в воскресенье — в 11 часов 30 минут, 15 часов 30 минут и 19 часов 30 минут.

Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки (телефоны: 7-70-34, 7-73-20, 7-18-05).

Кассы работают с 10 до 20 часов.

В Прокопьевске коллективные заявки от организаций принимает трансагентство (ул. Вокзальная, телефон 2-65-88). Экскурсионное бюро принимает заявки и предоставляет транспорт для коллективных выездов (пр. Шахтеров, 2-а, телефон 2-47-12).

РИЖСКИЙ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА объявляет прием на 1980 год на факультеты: механический, электротехнический, радиотехнический, автоматики и вычислительной техники, инженерно-экономический.

Прием документов и заявлений производится по 31 июля включительно в ближайших от места жительства приемных комиссиях.

За справками обращаться в отдел кадров Новокузнецкого аэропорта. Телефоны: 2-99-61, 3-19.

БОЛТИКИ СРЕДСТВ ТУШЕНИЯ ПОЖАРОВ — старшего научного сотрудника — горного инженера-электромеханика, младшего научного сотрудника — горного инженера.

Срок подачи документов — месяц со дня опубликования объявления в газете.

Документы направлять по адресу: 653045, г. Прокопьевск, Кемеровской обл., ул. Подольская, 10, ВО ВНИИГД.

СНИМУ квартиру в районе Тыргана или в центре города. Семья три человека. С предложениями обращаться по телефону 3-91-4-00.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. газеты «Правда». Офсетная печать. Тираж 56600. Заказ 9185. ОП16293.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
53000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77
зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93
промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем
— 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03